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CONCURSUL NAŢIONAL INTERDISCIPLINAR

 + POEZIE
- etapa judeţeană –

31 martie 2007 

CLASA A VI-A

Timp de lucru: 2 ore.

Subiectele de pe ambele pagini sunt obligatorii 

1. Limba română (15 puncte):

 „Dimineaţa, când mă scoală, 

Stolul e o ciripeală.

Le strig tare, ca la şcoală.

Porţia e câte trei – 

Zeci de boabe-n cioc, de mei.

Le învăţ să numere, 

Ele dau din umere.

De le-aş da şi carne crudă,

Nici nu vor de scris s-audă.

Vrăbioii mei sunt proşti:

Cum de-i vezi, îi şi cunoşti.”

(Tudor Arghezi – Nepăsare)

Dacă vrei să primeşti 15 puncte, citeşte cu atenţie poezia de mai sus şi găseşte răspunsul corect pentru următoarele sarcini de lucru:

1. Identifică şi transcrie, din text, un cuvânt care, cu forma folosită de poetul Tudor Arghezi, ar putea fi, în alt context, deopotrivă, pronume şi adjectiv pronominal. (4puncte)

2. Găseşte şi transcrie cuvântul care se pronunţă la fel cu pronumele “ele”, dar se scrie diferit faţă de acesta şi, cu această formă, are valoarea de substantiv. (4 puncte)

3. Alcătuieşte o frază în care să foloseşti substantivul scris ca răspuns la a doua sarcină de lucru, cu forma de plural articulat şi cu funcţia sintactică de atribut substantival genitival. (7 puncte)
2. Matematică (15 puncte): 
Prâslea trebuie să omoare balaurul cu multe capete. El s-a luptat cu balaurul 3 zile, de dimineaţă până la apusul soarelui. În prima zi, Prâslea a tăiat 
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 din capetele balaurului şi încă unul. Noaptea, balaurului i-au mai crescut două capete. În a doua zi, Prâslea a mai tăiat 
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 din capetele pe care le avea balaurul şi încă unul, dar noaptea, balaurului i-au mai crescut din nou încă două capete. În a treia zi , Prâslea a tăiat din nou 
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 din capete şi încă unul şi de data asta balaurul a fost răpus, deoarece rămăsese fără capete .

a) Câte capete avea balaurul ?

b) Câte capete ale balaurului a tăiat Prâslea în fiecare din cele trei zile ?

3. Română+matematică (100 de puncte):

Copil să fii cu cercei aurii

Două raze de soare să-ţi fie salbă

Cu sania în ninsoare să alergi

Şi să crezi în Moşul cu barbă.

De nimic să nu-ţi pese,

Nici de frig, nici de ploi, 

Doar tu şi cu vântul 

Să zburaţi amândoi.

Cu soarele pe umăr

Să pleci la plimbare,

Cu luna în braţe

Să te joci în mare.


Amintire de vis finit,

Nici timpul înapoi nu mai vrea;

Îmi repeta întruna mâhnit:

Vacanţa de copil s-a sfârşit.

(Ioana Miloşescu - Copilărie)

1. Selectează numai din prima şi a treia strofă din poezia Copilărie de Ioana Miloşescu părţi de vorbire care pot alcătui logic două mulţimi de elemente sugerând: una, acţiuni posibile, realizabile, cealaltă, obiectele care ar putea corespunde mulţimii acţiunilor. Transcrie-le, realizând grafic corespondenţa dintre elementele celor două mulţimi. (10 puncte)

2. Poezia este o construcţie foarte bine proiectată de către autor. Acesta, precum un arhitect priceput, utilizează cuvintele cu o mare putere de sugestie. În acelaşi mod, un matematician construieşte problemele, pe care elevii isteţi le rezolvă cu plăcere. Tu eşti un elev foarte bun atât la limba română, cât şi la matematică şi astfel, vei putea să răspunzi următoarelor două sarcini de lucru:

a. Valorificând în mod special simbolurile structurilor „vis finit”, „înapoi nu mai vrea”, „repeta întruna”, din strofa a treia a poeziei Copilărie, de Ioana Miloşescu, scrie o compunere de 20 -25 rânduri cu titlul Călătorie prin vârsta copilăriei. 
b. Găseşte o modalitate matematică de a crea o problemă de mişcare, cu cel puţin trei  judecăţi, pornind de la relaţia dintre structurile citate la punctul a şi formule matematice cunoscute de tine. Rezolvă această problemă.

(45 de puncte)





(45 de puncte)
10 puncte se acordă din oficiu.

Total:140 de puncte

Pentru a obţine punctajul maxim (15 + 15 + 100 + 10 = 140), vei avea în vedere următoarele precizări:

· Sarcinile de lucru îţi solicită atât cunoştinţele dobândite la cele două discipline de studiu, cât, mai ales, perspicacitatea, logica şi atenţia. 

· A rezolva corect şi repede o sarcină de lucru înseamnă, în primul rând a înţelege mesajul comunicat şi logica acestuia.

· Deşi par multe, sarcinile de lucru vor putea fi rezolvate foarte repede dacă vei alege cât mai repede calea logică pentru a obţine răspunsul corect.

· Cuvintele comunică, prin logica îmbinării lor în enunţuri, atât mesaje explicite, cât şi mesaje încifrate. 

· Pentru alegerea căii corecte către răspuns, este necesar să citeşti cu atenţie enunţurile sarcinilor de lucru şi textele suport.

REŢINE că, oricare ar fi punctajul pe care-l vei obţine, eşti demn de felicitat pentru că îndrăgeşti deopotrivă atât limba română, cât şi matematica!
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